

Бухгалтерский учет - язык бизнеса

Вот и пришла пора выпускникам школ задуматься о будущем, выбирая себе профессию. Правда, у родителей голова болит об этом больше: что актуальнее, перспективнее и выгоднее? Ответственный момент, о котором писал один из гениев прошлого века: «Выбор профессии является таким действием, которое может уничтожить всю жизнь человека, расстроить все его планы и сделать его несчастливym. Серьезно взвесить этот выбор – такова первая обязанность юноши, начинающего свой жизненный путь и не желающего предоставить случаю самые важные свои дела».

Хотелось бы отметить тесную связь между профессией и ее обладателем. Ясно, что на образ мышления и привычки человека большой отпечаток накладывает его профессия. Врача она делает сострадательным к людям, летчика – хладнокровным, художника – наблюдательным. Какое же основное качество необходимо профессии бухгалтера, с которой мы хотим ознакомить выпускников и их родителей? Большинство обладателей этой профессии отличает повышенное чувство долга, ответственность, требовательность к себе и людям, желание обеспечить сохранность собственности, создать возможность рационального использования средств.

Бухгалтерский учет появился одновременно с письменностью и стал фундаментальной потребностью в хозяйственной деятельности человека. В университетах всего мира он признается самым важным предметом для студентов, изучающих бизнес. Как заметил выдающийся экономист Вернер Зомбарт, бухучет сыграл важную роль в создании рыночной экономики. В современных условиях хозяйствования практически невозможно управлять сложным экономическим механизмом субъекта без современной и достоверной экономической информации, которую дает четко налаженная система учета. Его данные используются для оперативного руководства работой хозяйственников, для составления экономических прогнозов и текущих планов

и, наконец, для изучения закономерностей развития экономики страны.

В эпоху глобализации экономики роль бухгалтерского учета непомерно возрастает. Процесс экономического развития идет невиданными темпами, и как следствие – увеличивается потребность в получении все новой и новой информации, 70 процентов которой дает именно система бухучета.

У многих людей сложилось мнение, что бухгалтер имеет дело только с бумагами и цифрами, а потому профессия эта ужасно скучная и сухая. Но разве можно говорить о цифрах как о скучных вещах? Конечно же нет! Надо просто понимать их, видеть за ними хозяйственные процессы, труд многих людей. Как музыкант воспринимает информацию, зашифрованную в нотных знаках, как инженеру все понятно из схем прибора, так и бухгалтер легко читает цифры и видит за ними плохое и хорошее.

Всякий, кто по-настоящему занимался бухгалтерским учетом, знает, сколько в нем интересного. Бухгалтера можно сравнить со штурманом корабля, который, несмотря на непогоду, должен пройти к намеченной цели кратчайшим путем.

Как и во всякой профессии, в работе бухгалтера случаются затруднения, а иногда и критические ситуации, из которых надо выйти с честью. От его компетентности, точности, профессионализма зависят быстрота оформления документов, своевременное поступление денег на банковский счет, погашение всех обязательств. Он должен в срок составить и сдать отчет, начислить и выплатить заработную плату. Его постоянно заботят вопросы, как лучше организовать учет, какие внести изменения в работу. Поэтому тот, кто хочет стать бухгалтером, должен осознавать, насколько это сложная, но вместе с тем интересная и престижная работа.

Без бухгалтера не может обойтись ни одно предприятие, ни одна организация. Везде есть бухгалтерия, всюду работают бухгалтеры. Они выполняют большое ответственное

дело, а потому очень значимы и важны. Будущему бухгалтеру важно понять смысл слов знаменитого испанского ученого Солозано: «Бухгалтерский учет стоит выше всех наук и искусств, ибо все нуждаются в нем, а он ни в ком не нуждается; без бухгалтерского учета мир был бы неуправляемым и люди не смогли бы понимать друг друга».

Уважаемые выпускники! Если вы на вопрос: «Кем быть?» готовы ответить: «Хочу быть бухгалтером!», то перед вами встанет новый вопрос: «Куда поступить?»

В ЮКГУ им. М. Ауезова! Ведь это один из престижнейших вузов не только нашего региона, но и всей республики в целом. Не забывайте, что этот университет вошел в пятерку пяти лучших нашей страны.

Готовить в бухгалтеры вас будут на кафедре «Бухгалтерский учет и аудит» на дневной форме обучения в течение четырех лет. Выпускнику присваивается квалификация «бакалавр учета и аудита» (шифр специальности 050508). Для тех, кто придет к нам после колледжа, срок учебы три года и два года для тех, кто хочет получить второе высшее образование. Есть и заочная форма. Уже несколько лет кафедра готовит магистрантов-очников (шифр 6N0506).

Профессорско-преподавательский состав кафедры очень сильный. Судите сами: один доктор и четыре кандидата экономических наук. Кафедра тесно сотрудничает с американским агентством по международному развитию учета и аудита, и преподаватели участвуют в Международной сертификации бухгалтеров-практиков (CAP).

Не всегда выпускник средней школы выбирает профессию по зову сердца. Надеемся, что эта статья поможет сделать правильный выбор будущей профессии и осуществить мечту о получении высшего образования.

**Г. ИМАНОВА, С. АХМЕТОВА,
Н. САРКУЛОВА,**

**ЮКГУ им. М. Ауезова, кафедра
«Учет и аудит»**